1. b4 

Дебют орангутанга. Как же любят шахматисты играть нестандартные дебюты, чтобы запутать соперника 

1... e6 2. Bb2 Nf6 3. a3 b6 4. e3 Bb7 5. Nf3 c5 




Такое ощущение, что соперники поменялись цветом: чёрные играют роль белых. Это особенно заметно, если просто перевернуть доску 
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10. Nbd2 Nbd7 11. c4 Bd6 12. h3 Rad8 13. Qb3 Rfe8 14. a4 e5 
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Ответственное решение. Однако чёрные действуют по канонам стратегии: они закончили развитие и проявляют активность. Надёжней, видимо, 14... Ne5 

15. cxd5 Bxd5 16. Qc2 e4 17. dxe4 Nxe4 18. Nc4 Be7 19. Rfd1 Bb7 20. Bd3 Bf6 21. a5 Bxb2 22. Qxb2 Ba8 23. Qc2 



[image: image3.png]a b cde £ g h







23... h6 

промедление. Точнее 23... Nef6. Теперь белые перехватывают инициативу 

24. axb6 Nxb6 25. Nxb6 Qxb6 26. Ra6 Qb7 27. Rda1 Ng5 28. Be2 Nxf3+ 29. Bxf3 Qxb5 
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30. R1a5 

Напрашивался размен слонов 30. Bxa8 Rxa8 и далее 31. R6a5 Qb4 32. Qxc5 Qxc5 33. Rxc5 a6 с равенством 

Qb4 31. Bxa8 Rxa8 32. Rxc5 
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32... Red8? 

Не той ладьёй. Надо 32... Rad8! с возможным продолжением 

33. Rxa7 Qe1+ 34. Kh2 Rd2 35. Re7!? со сложной игрой 
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Теперь же давление белых становится чувствительным 

33. Rc7! Qb8 34. g3 угрожало 35... Rd1 35...Rd1+ 35. Kg2 Qd8 36. Qc4 Qd5+ 37. Qxd5 Rxd5 38. Raxa7 Rxa7 39. Rxa7 
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Получилась позиция для анализа любителей ладейных эндшпилей с лишней пешкой. Все пешки на одном фланге 

39... Kf8 

Видимо, не самое лучшее продолжение. Короля лучше увести с восьмой горизонтали и обеспечить ему бОльшую свободу посредством, например, 39... g6 и далее Kg7 

40. f4 Ke8 41. Kf3 Rd1 42. h4 Rf1+ 43. Ke2 Rg1 44. Kf2 Rc1 45. g4 Rc2+ 46. Kf3 Rc3 47. g5 hxg5 48. hxg5 
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48... Rc1? 

Возможно, решающая ошибка. Белые усыпили бдительность чёрных. Необходимо контролировать продвижение пешек и поэтому лучше играть 48... Rc6! Теперь же белые создают проходную пешку 

49. g6! fxg6 50. Rxg7 Rc6 

Остальное, как говорится, дело техники 

51. e4 Kf8 52. Ra7 Re6 53. Ke3 Rd6 54. e5 Re6 55. Ke4 Rb6 56. Kf3 Rc6 57. Kg4 Rb6 58. Rd7 Rb1 59. Kg5 Rf1 60. e6 Ke8 61. Rf7 Rg1+ 62. Kf6 Rg4 63. Ke5 g5 64. f5 Rg1 65. Kf6 g4 66. e7 Re1 67. Rf8+ Kd7 68. Rd8+ 1-0
